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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 

Quando verrà adottato il Piano cantonale a sostegno  dell’alloggio a 
pigione moderata? 
 
 
Nel febbraio del 2011 con il Messaggio n. 6368 (relatore: Norman Gobbi) il Gran Consiglio aveva 
accolto la mozione del 20 aprile 2009 presentata da Raoul Ghisletta per il Gruppo PS "Studio 
sull'utilizzo di capitale in esubero della Banca dello Stato allo scopo di promuovere l'offerta di 
oggetti a pigione moderata in Ticino" e la petizione del 5 novembre 2009 presentata 
dall'Associazione svizzera inquilini “Parco alloggi a pigione moderata”. Il Gran Consiglio aveva 
dato incarico al Governo di elaborare entro fine 2011 un piano cantonale a sostegno dell’alloggio a 
pigione moderata, che contempli le varianti di un maggiore impegno cantonale in ATISA, un 
credito-quadro per aiuti a sostegno delle famiglie con figli e per anziani autosufficienti nella politica 
attiva a sostegno delle pigioni moderata, sottoforma di aiuti diretti ai beneficiari LAPS e AVS/AI. 
 
Durante il dibattito sul Preventivo 2014 il Governo aveva risposto alla nostra sollecitazione sul 
piano cantonale dell’alloggio ricordando che era stato dato avvio alla terza parte dello studio volta 
a elaborare azioni concrete che costituiranno il Piano cantonale dell'alloggio. I lavori dovevano 
concludersi nella primavera 2014. 
 
In Ticino la tendenza al rialzo degli affitti è presente ormai da diversi anni ed è fonte di 
preoccupazione, insieme all’aumento delle assicurazioni malattie, per molte famiglie i cui redditi 
sono sempre più sotto pressione. 
 
Riteniamo per queste ragioni che è necessario intervenire al più presto e dotarsi degli strumenti 
adeguati per far fronte a questa situazione di disagio. 
 
Con la presente interrogazione chiediamo al Consiglio di Stato: 

1. quando intende presentare il piano cantonale a sostegno dell’alloggio a pigione moderata? 

2. Quali sono le ragioni per cui non si è dato ancora seguito alla decisione parlamentare del 
2011? 

 
 
Per il gruppo socialista 
Pelin Kandemir Bordoli 
Corti - Garobbio - Lepori 
 


